Pisomny test GO — kategoria Z

Skolské kolo geografickej olympiady pre stredné Skoly
49. ro¢nik, skolsky rok 2020/2021

V stcasnosti ohrozuje obyvatelov Zeme ochorenie COVID 19. Koncom roka 2020 sa rychlo zacala $irit” aj
nova mutacia virusu, ktory tuto chorobu sposobuje. V ktorej eurépskej krajine vznikla?

Odpoved’: Anglicko, Britania, Spojené kralovstvo, Velka Britania

Ako sa nazyva grafické vyobrazenie zlozenia obyvatel'stva podl'a veku a pohlavia k uréitému datumu?

Odpoved’: vekova pyramida

V ktorom z uvedenych $tatov sa nepouziva Euro ako oficidlna mena?

A) Finsko

B) Malta

C) Dansko
D) Slovinsko

Ako vznikajua hraste?

A) vrasnenim

B) vulkanickou ¢innost’ou
C) na zlomoch zemskej kory
D) sedimentaciou

Ktoré z uvedenych hospodarskych odvetvi produkuje na Zemi rocne najvicsie znecistenie.

A) potravinarsky priemysel
B) zdravotnictvo

C) doprava

D) obchod

Kolko miest je na Slovensku (4.2.2021)?

A) 141
B) 163
C) 174
D) 202

Kolko oceanov je na Zemi?

A) 3
B) 4
05
D)6

Co znamena oznacenie moréna?

A) nanosy 'adovca na povrchu Zeme po jeho ustupe
B) vybezok l'adovcovej doliny

C) lagunu morského pobrezia

D) pieskovy presyp v zaveternej oblasti

V ktorej z uvedenych krajin sa nachadza najviac atolov?

A) Island

B) Kanarske ostrovy
C) Kena

D) Maldivy
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Slapové javy vznikaja

A) vulkanickou ¢innost’ou
B) rotaciou Zeme

C) pésobenim monzunov
D) padavym vetrom

Co znamena priemerna hustota zaludnenia (alebo inak hustota obyvatel'stva)?

A) Kolko domov pripada na krajinu

B) Kolko T'udi Zije v State

C) Koflko T'udi Zije v krajine na jednotke plochy
D) Pocet domov na stvorcovom km

Ako d’aleko od stredu Zeme je bod na hladine oceanu, leziaci presne na severnom pole?

A) 4 342 km
B) 5712 km
C) 6 357 km
D) 12 756 km

Ako sa nazyva pribidanie obyvatel'ov v krajine, ked” pocet narodenych za rok je vyssi ako pocet zomretych za
rok?

A) natalita

B) prirodzeny prirastok
C) mortalita

D) migracia

V ktorej z uvedenych krajin sa horna hranica lesa nachadza v najnizsej nadmorskej vyske?

A) Burundi
B) Island

C) Honduras
D) Slovensko

Ktorym z uvedenych vyrazov sa vyjadruje podiel obyvatelov regiénu zijacich v mestach?

A) aglomerizacia
B) ruralizacia

C) mestianstvo
D) urbanizacia

V ktorom z uvedenych statov netvori hlavné mesto ekonomické centrum krajiny?

A) Kanada
B) Mad’arsko
C) Svédsko
D)Uganda

Ako sa nazyva jav, ked je v regiéne R v nizsej nadmorskej vyske zamracené a vo vyssej nadmorskej vyske slne¢no?

A) inflacia

B) kumulacia
C) inverzia
D) transgresia

Sucast’ou ktorého $tatu bolo v minulosti Slovensko?

A) Pol'sko

B) Nemecko

C) Cesko

D) Rakuasko-Uhorsko
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Ktory z uvedenych stitov nema v sucasnosti predsedu vlady?

A) USA

B) Spojené kral'ovstvo
C) Rusko

D) Japonsko

Na svete sa pouziva mnoho jazykov. Ktory z uvedenych sa najviac pouziva v Juznej Amerike?

A) taliancina
B) Spaniel¢ina
C) anglictina
D) francuzstina

Ako sa nazyva bod, v ktorom je Zem najd’alej od Slnka?

A) perihélium
B) equihélium
C) afélium

D) soligeum

M Ktora z uvedenych rovnobezka je najdlhsia?

A)48°20 5. g &,
B) 52°23"j. g &.
C) 66° 37’s. g. 8.
D) 90° 00" . g. 8.

Urcte nazov mesta, ktorym prechadza ta ista rovnobezka ako cez Kosice?

A) Tokio

B) Lisabon
C) New York
D) Pariz

Ktora z uvedenych krajin ma najmenej casovych pasiem?

A) Brazilia
B) Cina

C) Australia
D) Kanada

Ako sa nazyvaju ciary, ktoré spajaju miesta s rovnakou teplotou?

A) vrstevnice
B) termolinie
C) izotermy
D) termociary

Body A a B st na mape M vzdialené od seba 10 cm. V skutoc¢nej krajine st body A a B od seba vzdialené 1 km.
Akt mierku ma mapa M?

A)1:10 000
B) 1: 100 000
C) 1:500 000
D)1 : 1 000 000

Ktora z uvedenych vodnych ploch je podla fyzickogeografickych definicii skuto¢né more?

A) Mexicky zaliv
B) Titicaca

C) Mftve more

D) Kaspické more
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28, Ktoré z uvedenych tvrdeni o pohoriach Zeme je pravdivé?

A) Najvzdialenejsi bod od stredu Zeme je v Azii.

B) Najvzdialenejsi bod od stredu Zeme je v Afrike.
C) Najvzdialenejsi bod od stredu Zeme je v Amerike.
D) Najvzdialenejsi bod od stredu Zeme je v Australii.

V ktorom oceane pradi Golfsky prad?

A) Tichom oceane

B) Indickom oceane
C) Atlantickom oceane
D) Juznom oceane

Na ktorom svetadieli je najmenej 'adovcov?

A) v Azii

B) v Amerike
C) v Australii
D) v Afrike
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